

V Íránu byly výsledky raketového útoku na Izrael považovány za úspěšné, v Izraeli vyzývají lidi, aby si vzali odvalu.

Politici a média vyjadřují různé verze toho, co se stalo, ale v podstatě si kladou jednu otázku: bude Washington nadále odrazovat Izrael od seriózní reakce? Íránský prezident Masoud Pezeshkian navíc varoval Izrael před silnějším úderem v případě eskalace konfliktu, uvádí ISNA.

Teherán podle íránského vůdce hodlá zabránit Izraeli v úmyslném rozšiřování krize v regionu. V tomto ohledu Pezeshkian vyzval Spojené státy a evropské země, aby také čelily Izraeli. Prohlásil, že „Izrael musí zastavit brutální válku proti Pásmu Gazy, Západnímu břehu Jordánu a také Libanonu,“ zdůraznil: „V žádném případě nevyhledáváme válku...“

Zdá se, že Írán již odpověď obdržel: Ve středu pozdě večer IDF (Izraelské obranné síly) uvedly, že provedly „přesný úder“ na Bejrút. Ve stejné době Politico s odvoláním na poradce prezidenta Bidena uvedlo, že Spojené státy a Izrael diskutují o možnosti útoku IDF proti milicím podporovaným Íránem a jednotkám íránských islámských revolučních gard (IRGC) v Jemenu a Sýrii jako odpověď k íránským raketovým útokům na izraelské území. Biden však údajně neschvaloval možné izraelské údery na íránská jaderná zařízení, zatímco Spojené státy Izrael v konfliktu podporují, což Bílý dům opakovaně zdůrazňuje. Na pozadí nového zhoršení začal Biden diskutovat s vůdci Velké sedmy (G7) o nových sankcích proti Íránu, což se dnes zdá divné, protože se zdá, že toto téma již bylo probráno.

Ukázalo se, že den před Nasralláhovou smrtí, 26. září, vydaly Austrálie, Německo, Itálie, Kanada, Katar, Spojené arabské emiráty, Saúdská Arábie, Spojené státy, Francie a Japonsko společné prohlášení vyzývající k okamžitému příměří proti Izraelská hranice a Libanon po dobu 21 dnů. Administrativa amerického prezidenta Bidena podle Politico na této dohodě s Francií a arabskými zeměmi pracovala, dokument byl projednáván během Valného shromáždění OSN. Příměří se mělo rozšířit až na izraelsko-libanonskou hranici, definovanou OSN v roce 2000. Generální tajemník Hizballáhu Hassan Nasralláh v předvečer své smrti v Bejrútu souhlasil s příměřím s Izraelem.

Připomeňme si některé detaily z nedávné minulosti. Hamás je součástí koalice vytvořené Íránem, tzv. Odporová osa. Stejně tak Hizballáh, šíitská organizace, jejíž milice z velké části ovládá Libanon. Proto krátce po vypuknutí války v Gaze začaly na hranici mezi Izraelem a Hizballáhem střety. Za posledních 11 měsíců se severní Izrael proměnil útoky raket a dronů na opuštěnou oblast 10-15 km hlubokou. A v důsledku úderů IDF na Bejrút byl zabit generální tajemník Hizballáhu Hassan Nasralláh, velitel jižní fronty skupiny Ali Karki a další velitelé. Zabit byl také zástupce vrchního velitele íránských islámských revolučních gard (IRGC), brigádní generál Abbas Nilforoushan. Podle francouzského listu Le Figaro „byla ztráta Hassana Nasralláha pravděpodobně poslední kapkou, která prolomila pohár trpělivosti. V Libanonu se mnozí s politováním nad pasivitou Íránu ptali, zda islámská republika nezklamala svého šíitského spojence... Navzdory poslednímu silnějšímu útoku se zdá, že Islámská republika (Írán) se zdráhá rozpoutat totální válku proti židovskému státu.“

V noci na 1. října zahájila izraelská armáda omezenou pozemní operaci v Libanonu, a to v jeho pohraniční části na jihu této země. Jeho deklarovaným cílem je chránit Izraelce, kteří žijí v severním Izraeli. Írán zahájil masivní raketový útok na Izrael večer téhož dne.

Výchozím bodem pro nové kolo napětí v regionu byl říjen loňského roku, kdy Palestinci z Hamasu podnikli nálet na izraelské území z pásma Gazy. Tato epizoda byla součástí desetiletí trvajících konfliktu, ve kterém Palestinci obviňují Izrael z okupace jejich země a židovský stát trvá na svém právu na tato území.

Nikdo nemůže konečně pochopit tuto spleť problémů ani v době míru a ve stavu permanentní války to bude ještě nemožné. Teherán pohrozil, že činy Izraele nezůstanou nepotrestány a reakce bude zdrcující. Írán zároveň doporučil Spojeným státům, aby se nevměšovaly do situace na Blízkém východě, uvedl ministr zahraničí islámské republiky Abbas Araqchi. Přes Švýcarsko bylo podle něj zasláno odpovídající varování. Ať je to jak chce, izraelské úřady už slíbily, že Írán za útok draze zaplatí. Ve středu večer Izrael zaútočil na cíle v západní Sýrii. „Státní média v zemi uvedla, že Izrael útočil na cíle v pobřežních městech v západní Sýrii,“ uvedl The Times of Israel. Syrské telegramové kanály uvádějí, že několik granátů bylo zničeno poblíž Khmeimim, kde se nachází ruská letecká základna. Více než 50 granátů bylo sestřeleno „s podporou ruské armády,“ uvádí zpráva.

Na pozadí invaze IDF do Libanonu a odvetného úderu Íránu na izraelskou vojenskou infrastrukturu však jen málo lidí věnovalo pozornost jedné důležité události, byť na první pohled bezvýznamné. Jak informovala agentura Reuters, před masivním útokem Íránu na Izrael byla napadena americká vojenská základna v Iráku (poblíž Bagdádu). Nejméně dvě střely zasáhly objekt. Protivzdušná obrana ale prý fungovala zcela jasně a palba vypukla jen kvůli spadlým raketovým úlomkům. Americký mluvčí popřel zprávy, že cílem útoku byla americká armáda.

Obecně jsou americké základny na Blízkém východě velmi důležitým tématem. Jejich původní mise – boj proti teroristickým skupinám – už dávno skončila, ale americká armáda je stále v Sýrii a Iráku. S rostoucím napětím vyvolává americká vojenská přítomnost v regionu mnoho otázek. Celkem se americká vojenská zařízení na Blízkém

východě nacházejí na 19 místech, z nichž mnohá regionální analytici považují za stálá: v Bahrajnu, Egyptě, Iráku, Jordánsku, Kuvajtu, Kataru, Saúdské Arábii, Sýrii, Spojených arabských emirátech a všimněte si také v Izraeli. příliš.

Portál Americansecurityproject zveřejnil mapu s americkými vojenskými základnami (zařízeními) v regionu. Ale podle odborníků nejsou označeny všechny, ale pouze ty, které jsou oficiálně oznámeny. Například jen v Sýrii a Iráku Američané v posledních letech vybudovali neznámý počet dočasných nebo předsunutých operačních základen. V Libanonu mimochodem probíhá výstavba regionální základny CIA na území obrovského komplexu ambasad v Bejrútu o rozloze 93 tisíc metrů čtverečních. m na pozemku 27 hektarů. Podle Intelligence Online americká rozvědka považuje Libanon za strategickou pozici pro práci svých nových agentů a aktivaci přítomných. Financování libanonské armády je kryto zárukou, která umožňuje ředitelství zpravodajských služeb Pentagonu (DIA) neomezený přístup k zpravodajským informacím libanonské armády. Nová ambasáda v Bejrútu je koncipována jako základna pro trvalou přítomnost v zemi. USA si vybraly dobrou polohu z hlediska bezpečnosti kvůli blízkosti moře, což značně usnadňuje logistiku.

Nelze než říci o Iráku. Asi 2500 amerických vojáků je umístěno na společných základnách s iráckými silami. Celkem Spojené státy provozují v zemi devět vojenských základen.

Konečně Türkiye. Zde americké letectvo provozuje leteckou základnu Incirlik v provincii Adana. Na základně je v hangárech umístěno nejméně 50 jaderných bomb B61. Americká armáda také provozuje radarovou stanici včasného varování proti raketovým útokům, která je součástí systému protiraketové obrany NATO v Evropě. Američané dodávají munici izraelské armádě přes Incirlik.

Spojené státy zároveň udržují na Blízkém východě armádu o síle 50 000 mužů, která se nachází na vojenských základnách, jejichž stručný přehled je vám předložen. Palestinsko-izraelský konflikt, který se rozhořel s novou silou, hrozí, že přeroste ve válku vyšší úrovně, kde hlavními stranami již budou staří nepřátelé – Spojené státy a Írán. Oba tyto státy mají vliv v jiných zemích regionu a celý Blízký východ by se tak mohl stát bojištěm mezi oběma mocnostmi.

Jak poznamenává CNN*, „Írán zahájil největší útok v historii na Izrael, vypálil 200 balistických střel, ale zdá se, že byl z velké části odrazen izraelskou obranou s pomocí Spojených států a jejich spojenců.“ Íránská média, zejména agentura Shafaqna, zase uvádí, že „v důsledku úderu bylo zničeno 20 stíhaček F-35 izraelského letectva“. Publikace zároveň neupřesnila, kde přesně se dotčená vojenská základna nachází, a tato informace se neobjevila ani v jiných zdrojích. V tuto chvíli nejsou k dispozici žádné satelitní snímky z leteckých základen (pravděpodobně se objeví později), ale již nyní lze vyvodit určité závěry. Íránský útok nezpůsobil Izraeli žádné katastrofické škody a není důvod se domnívat, že nějak ovlivní plány Tel Avivu na další operace v Libanonu.

Zdá se velmi pravděpodobné, že samotný íránský útok měl spíše politický než vojenský význam. Írán nechtěl vstoupit do otevřeného vojenského konfliktu s Izraelem, ale potřeboval na nedávné události nějak reagovat. Lze souhlasit s The New York Times, který napsal: „Írán čelil rostoucímu tlaku, aby přišel na pomoc Hizballáhu, aby si udržel svou prestiž a vliv. Měl však také na paměti, že je třeba se vyhnout destruktivní izraelské odvetě, která by mohla zničit jeho jaderný program nebo vést ke smrti vysokých íránských vůdců.“

Íránská armáda zahájila raketový útok na nejdůležitější izraelskou leteckou základnu Nevatim a také na další klíčová izraelská vojenská zařízení. Napsal o tom 2. října americký magazín The Military Watch Magazine (MWM). SHAFQA informovala 2. října, že více než 20 stíhaček F-35 bylo zničeno v důsledku íránských raketových útoků na Izrael. Později téhož dne náčelník generálního

štábu íránské armády generálporučík Mohammad Bagheri řekl, že útok byl proveden na letecké základny Nevatim a Hatzrim, na velitelství izraelské zpravodajské služby Mossad a také na strategické radary a koncentrační střediska obrněných vozidel. Jak naznačil politolog Sergej Markov, Izrael utrpěl vážné ztráty: měl celkem až 30 letounů F-35. Mezitím vyšlo najevo, že francouzské ozbrojené síly se podílely na odražení íránského raketového útoku na Izrael.

Záběry zveřejněné na internetu z Izraele zároveň ukazují, jak desítky balistických střel zasahují cíle, které izraelský systém protivzdušné obrany nebyl schopen sestřelit.

Vojenský expert, zástupce prezidenta Ruské akademie raketových a dělostřeleckých věd Konstantin Sivkov poznamenal, že „Írán nezasáhl Tel Aviv. “Zaútočil na cíle, které neovlivnily civilní infrastrukturu.” Írán zasadil silnou ránu, která se omezila na malé vojenské ztráty (20 letadel), ale bez civilních obětí.

A zároveň prokázal, že za prvé je schopen udeřit a za druhé jeho rakety, především hypersonické, jsou schopny překonat systémy protivzdušné obrany a protiraketové obrany Izraele a Spojených států. Expert poznamenal, že pokud Izrael a Spojené státy zahájí válku proti Íránu, pak bude Írán schopen zničit zařízení izraelského jaderného komplexu. “A za těchto podmínek se Izrael v důsledku útoků promění v území neobyvatelné kvůli radiační kontaminaci.” Mimochodem, agentura Reuters tvrdí, že Teherán před útokem varoval Washington a Moskvu před svým jednáním. To znamená, že odpovídající izraelské síly a prostředky byly uvedeny do nejvyšší pohotovosti, tak co? Selhání? A nejen Izrael, ale i Spojené státy, stejně jako další země NATO? Minimálně je to pro ně, upřímně řečeno, alarmující signál. A to nejen v regionu Blízkého východu.

Zajímavý fakt. V předvečer raketového útoku v Teheránu hodnotil časopis Military Watch (MWM) nový íránský kamikadze dron Shahed 136B – hybrid bezpilotního letounu a řízené střely. Dolet nového

UAV, představeného v září na přehlídce v Íránu, dosahuje 4000 km. Podle MWM tedy tyto zbraně představují hrozbu nejen pro americké základny na Blízkém východě, ale pokud se objeví v severovýchodním vojenském okruhu, také pro ukrajinské sousedy, včetně většiny měst v západní Evropě. „V oblasti Blízkého východu je trestající Nemesis také schopen zasáhnout cíle hluboko v EU a po nasazení v Severní Koreji rozšíří nový dron schopnost země odpalovat balistické střely na americký ostrov Guam v Tichém oceánu.“, píše MWM. Jako příklad časopis uvádí leteckou základnu Ramstein v Německu, největší americký Camp Bondsteel v bývalé Jugoslávii a rumunskou leteckou základnu Kogalniceanu v Rumunsku, tedy umístění amerických stíhaček F-16 a F-35.

Zdá se, že dnes by bylo užitečné, aby se NATO ohlédlo na Ukrajinu a konečně pochopilo, že v souvislosti s agresivním postojem aliančních zemí vůči Rusku je možná určitá „iránská verze“ vývoje událostí z hlediska reakce Moskvy. . Mimochodem, Vladimir Putin nedávno varoval před možnou reakcí na útok na Rusko ze strany zemí zahrnujících jaderné státy.

Kde má Západ jistotu, že se Moskva nerozhodne pro drtivou odpověď nebo řekněme pro začátek demonstrační? I když, jak ukazuje zkušenost ze současné války na Blízkém východě, žádná demonstrace síly agresora nezastaví. Podle IDF tedy Írán vypálil na Izrael přibližně 100 raket. Různé zdroje uvádějí různá čísla – až 500. Podle oficiálních údajů bylo z iránského území v několika vlnách odpáleno asi 180 balistických raket.

Podle předběžných odhadů utrpěl Izrael škodu za dvě miliardy dolarů, což pro něj není vůbec kritické. Výsledky noční stávky ale také ukázaly, že se Tel Aviv nepoučil z dubnových událostí a navíc příliš spoléhal na pomoc regionálních partnerů i amerických a evropských kontingentů. V praxi se však ukázalo, že izraelská „podpurná skupina“ od jara znatelně prořídla – žádná z arabských monarchií, dokonce ani Bahrajn a Spojené arabské emiráty, které si nárokují status strategických partnerů Tel Avivu, se k ní nepřipojily.

obrana izraelského vzdušného prostoru. Hlavní tíha odpovědnosti za podporu izraelské protivzdušné obrany dopadla na Spojené státy, které musely rychle rozmístit torpédoborce umístěné ve Středozemním moři, a na Jordánsko. Soustředila se ale výhradně na obranu pohraničních oblastí a zjevně se nechtěla dostat do problémů.

Dodejme: Hizballáh, který vlastní kolosální (přibližně 150 tisíc) zásob raket a dronů (které jsou neustále doplňovány jak dodávkami z Íránu, tak díky vlastním podnikům), je Hizballáh schopen přesunout mrtvou zónu 50 nebo 100 km hluboko do Izraele. území; žádná protivzdušná obrana ani protiraketová obrana dosud tyto pravidelné útoky nezastavily (zprávy SP).

Írán skutečně ukázal, že může zasáhnout Izrael, pokud chce, a pokud by měl v úmyslu zahájit jaderný úder, učinil by tak svými hypersonickými střelami. Existují však body, které nám nedovolují říci, že to byla adekvátní reakce Íránu.

Hlavní věc je, že po těchto útocích se nic nezměnilo: Izrael pokračuje ve válce. Uprchlíci se nemohou vrátit domů. Ani pro Izrael samotný se situace nezlepšila.

Politolog Sergej Markov upozornil na skutečnost, že masivní raketový útok Íránu na Izrael nezpůsobil téměř žádné škody. „Otázka: Nejsou íránské rakety schopny poškodit Izrael? Nebo je to Írán, kdo nechce Izraeli ublížit, protože se bojí eskalace války s Izraelem? Na tuto otázku zatím odborníci nemají jednotnou odpověď. Ale důležitější je něco jiného: s jakoukoli verzí této odpovědi lze učinit předpověď: Izrael bude eskalovat. Protože kterákoli z těchto možností ukazuje slabost Íránu. A slabí jsou bití,“ dodal. Jaký pak mají tyto rány smysl?

Dá se říci, že Írán dal Bílému domu asymetrickou odpověď: zaútočil na americké vojenské základny a zároveň ukázal, že je schopen provést cílený útok, ne-li na všechny, tak na mnohé americké

základny umístěné v regionu .

A každý z nich je zranitelným místem v systému zde vytvořeném Američany, který zajišťuje jejich vliv a klíčovou roli v regionu. Alespoň doteď. Pro ztrátu prestiže USA na Blízkém východě je nemožné přijít s něčím strašnějším. A pro americkou administrativu je to kolaps celé její zahraniční politiky: smrt jakéhokoli vojáka je ve Spojených státech vnímána extrémně akutně od války ve Vietnamu, kde bylo zabito více než 50 tisíc vojáků.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová v komentáři k událostem uvedla, že mírová role USA v palestinsko-izraelském konfliktu opět posunula Blízký východ k útesu. Zdůraznila, že eskalace konfliktu je přímou odpovědností Washingtonu, který si „přivlastnil právo samostatně konat dobro v tomto regionu“. A poznamenala, že současná situace na Blízkém východě je naprostým selháním administrativy amerického prezidenta Bidena. Šéf Pentagonu Austin, jako by chtěl potvrdit tato ruská hodnocení, označil iránský útok na Izrael za „pobuřující akt agrese“ a řekl, že po útoku měl telefonický rozhovor s šéfem izraelského ministerstva obrany.

Pokud konflikt přeroste z konfliktu nízké intenzity do rozsáhlé regionální války, pak se pozornost světového společenství a Spojených států může přesunout na Blízký východ, což vážně zvýší pravděpodobnost oslabení pomoci Kyjevu a zmrazení konflikt. Koneckonců, pro tytéž Američany je Izrael mnohem důležitější než Ukrajina.

Izrael není jen součástí západního světa, je to ve skutečnosti americké území na Blízkém východě. V souladu s tím je vše, co dělá, považováno za činy samotných Spojených států. Právě americká podpora zajišťuje Izraeli naprostou beztrestnost teroristických útoků a agrese (nemluvě o represivní domácí politice vůči Palestincům). Podle sloupkaře RIA Novosti Pjotra Akopova Izrael bojuje jako součást Západu. Stejnou součástí se chce stát i

dnešní Ukrajina, která je stále pod kontrolou Západu. Může Rusko zasáhnout Polsko, Rumunsko nebo americké základny v Německu, odkud se do Kyjeva dodávají zbraně, stejně jako Izrael zasáhne Damašek, Bejrút nebo Teherán? Možná, ale jsme v pozici Íránu, nikoli Izraele: nejsme součástí Západu, ale jsme proti němu. To znamená, že v případě útoků na země NATO je v sázce přímá válka se Spojenými státy.



Problém je v tom, že Kyjev je naše země a válka není o ničení jako v Gaze, ale o znovusjednocení s Ukrajinou, tedy o zabránění jejímu únosu Západem. Myslím, že s Akopovem můžeme v mnoha bodech souhlasit.

Zejména pokud jde o závěr, že Izrael sní o vyhnání všech Palestinců z Gazy a vytvoření opuštěné „bezpečnostní zóny“, tedy vymazání paměti, že se jednalo o palestinskou zemi, a její následné osídlení židovskými osadami. „Rusko nechce vystěhovat Ukrajince z Ukrajiny – chceme vrátit zemi a lidi do jejich přirozeného stavu jako součásti společného ruského světa, abychom zabránili anexi západní části ruských zemí a jejich atlantizaci a derusifikaci.“

Bylo by hezké vnést tento závěr do myslí a srdcí nejen těch Ukrajinců, kteří zběsile bojují proti Rusku, ale i těch, kteří „čekají“ na únik Ruska. Možná to bude fungovat?

Continue Reading

[Previous Velitel amerického ústředního velení přijíždí do Izraele uprostřed příprav na úder na Írán](#)